Краткосрочный план
	Предмет: Математика
Раздел:5.1CОбыкновенные дроби
	

	Дата:
	Ф.И.О. учителя: Илияс А.Б.

	Класс:5 «В»
	Количество присутствующих: 
	Количество отсутствующих:

	Тема урока
	Правильные и неправильные обыкновенные дроби.

	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке:
	5.1.1.10 научиться определять правильные и неправильные дроби



	Цели урока :
	- знают определения правильных и неправильных дробей;
- умеют определять правильные и неправильные дроби


	Языковая цель:
	Учащиеся могут:  
-дать определение понятиям «правильные и неправильные дроби»;
-правильно записывают устно сформулированные дроби


	Критерии оценивания:
	– имеет представление о правильных и неправильных дробях;
– знает определение правильной и неправильной дроби;
– умеет распределять правильные и неправильные дроби.

	Тип урока
	Изучение и первичное закрепление новых знаний

	Межпредметные связи
	Экономика.

	Привитие ценностей:
	Сотрудничество. Академическая честность.Развитие математического мышления и логической речи учащихся, умения делать выводы, высказывать свои чувства и мысли, расширять кругозор учащихся, умение видеть знакомое в незнакомом.

	Навыки использования ИКТ:
	Презентация

	Предварительные знания:
	Знает определение и свойства обыкновенных дробей.

	Ход урока

	Запланированные этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке
	Ресурсы

	
Начало урока
3 мин
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Середина урока
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5 мин
	Организационный момент.

Создания благоприятной атмосферы.
Приветствие.
Проверка посещаемости и подготовленности к уроку.
Распределение на группы  с помощью карточек с номерками
  
Проверка домашнего задания. №298
16/23;   1/8;   3/7;  71/104;   9/17
Разбор нерешенных заданий. Анализ ошибок.

КР «Тонкие и толстые вопросы» 
Для проверки знаний по пройденным материалам и для выработки темы и целей урока.
Перечень вопросов: 

– Какое число называется обыкновенной дробью?
– Привести примеры, назвать числитель и знаменатель.
– Что показывает знаменатель дроби?
– Что показывает числитель?
– Сформулировать основные свойства дроби.
– Что называется сокращением дроби?

	Дескриптор
	+

	Знает определение обыкновенных дробей
	

	Знает основные свойства дробей
	


Обратная связь учителя
Совместно с учащимися определяем, что будем изучать на уроке, каковы цели урока, ожидания к концу урока.

Изучение новой темы

КР  Задание 1. Представить в виде дроби
1)Пирог разрезали на 8 долей. 
На тарелку положили 3 доли  3/8
2)Пирог разрезали на 8 долей. 
На тарелку положили 8 долей 8/8
3)Возьмем два пирога.
Разрежем каждый на 8 долей.
Положим на блюдо 11 таких долей! 11/8

КР Задание2 Надо разбить обыкновенные дроби на группы


Дескриптор:

-находит отличие дробей;
--разбивает на группы дроби по отличиям 

Оценивание: прием «Большой палец»

– Как узнать, правильно ли мы выделили группы? 
(В процессе обсуждения выясняется, что обыкновенные дроби делятся на две группы: правильные и неправильные.
В 1-ой группе числитель меньше знаменателя. Во 2-ой группе числитель больше знаменателя или равен знаменателю)
  
ПР  Задание 3 

1) Сформулируйте определение правильной и неправильной дроби. 
2) Сравните с определением на слайде и запишите в тетрадь
Определение.
Правильная дробь – это дробь, числитель которой меньше знаменателя. Такая дробь всегда меньше единицы.
Неправильная дробь – дробь, числитель которой больше или равен знаменателю.
Неправильная дробь, в которой числитель больше знаменателя, больше единицы. 
Если же в дроби числитель и знаменатель равны, то такая дробь равна единице.

Дескрипторы:

-правильно формулирует определение правильной дроби;
-правильно формулирует определение неправильной дроби

Оценивание : прием «Лестница успеха»

Закрепление знаний

Задание 4. ИР прием «Найдите лишнюю»

[image: http://festival.1september.ru/articles/537351/full_image012.gif][image: http://festival.1september.ru/articles/537351/full_image014.gif]

Самооценивание: прием  «Светофор»

ПР прием «Подумай и поделись » при решении задач на закрепление

           1.Из дробей 
выпишите все правильные дроби.

2.Из дробей   выпишите все неправильные дроби.



3.Сравни: a)и 1  b)и 1 c) и 1.
	Дескрипторы
	+

	Знает определение правильной дроби
	

	Знает определение не правильной дроби 
	

	Определяет правильные и неправильные дроби
	

	Умеет использовать определение для выбора правильных (неправильных) дробей из числа предложенных
	

	Умеет приводить примеры   правильных и неправильных дробей
	

	Умеет сравнивать правильные (неправильные) дроби с 1, правильную дробь с неправильной
	


Взаимооценивание по дескрипторам по приему «Плюс минус»
Задание 6 Индивидуальная работа.
Проверочная работа. 
Даны дроби:


Из них выписать:
а) правильные дроби;
б) неправильные дроби;
Взаимопроверка в паре по приему «Лестница успеха»
Меняемся тетрадями и карандашом, проверяем (ответы записаны на доске). Затем сдаем работы.
Ответы.


Все виды работ на уроке оценивать по следующей схеме:
	Дескриптор

	Знает определение правильной дроби

	Знает определение не правильной дроби 

	Определяет правильные и неправильные дроби

	Умеет использовать определение для выбора правильных (неправильных) дробей из числа предложенных

	Умеет приводить примеры   правильных и неправильных дробей

	Умеет сравнивать правильные (неправильные) дроби с 1, правильную дробь с неправильной
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Раздаточный материал























Презентация 9




























	Конец урока
3 мин
	Подведение итогов урока Учитель напоминает  цели урока, просит вспомнить ожидаемые результаты по уроку. Спрашивает, достигли ли они их. Дает время, чтобы каждый ученик подумал. Затем спрашивает отдельных учеников. ( по желанию несколько учащихся озвучивают результаты заполнения листа рефлексии и определяют достиг ли  поставленной цели урока)
Рефлексия: В конце урока учащиеся проводят устную рефлексию (по желанию):
– Я понял, что …
– Я узнал, что …
– Я научился …
Обратная связь учителя
Домашнее задание.
Выучить определения.   №332,№333 
	

	Дополнительная информация

	Дифференциация – каким образом Вы планируете оказать больше поддержки? Какие задачи Вы планируете поставить перед более способными учащимися?
	Оценивание – как Вы планируете проверить уровень усвоения материала учащимися?
	Здоровье и соблюдение техники безопасности

	Все учащиеся будут:знатьопределение правильной и неправильной дроби;
Уметь распределять правильные и неправильные дроби.
	Наблюдение за работой учащихся в группе, за работой в тетрадях, за ответами на вопросы с помощью взаимооценивания «Большой палец», «Лестница успеха» взаимооценивание по листу с ответами, самооценивания «Светофор», «Плюс, минус» и обратной связи учеников
	В процессе работы над решением проблемной ситуации учащимися демонстрируется креативный и критический подход.


	Рефлексия по уроку
Были ли цели урока/цели обучения реалистичными? 
Все ли учащиеся достигли ЦО?
Если нет, то почему?
Правильно ли проведена дифференциация на уроке? 
Выдержаны ли были временные этапы урока? 
Какие отступления были от плана урока и почему?
	Используйте данный раздел для размышлений об уроке. Ответьте на самые важные вопросы о Вашем уроке из левой колонки.

	
	

	Общая оценка
Какие два аспекта урока прошли хорошо (подумайте, как о преподавании, так и об обучении)?
1:
2:
Что могло бы способствовать улучшению урока (подумайте, как о преподавании, так и об обучении)?
1: 
2:
Что я выявил(а) за время урока о классе или достижениях/трудностях отдельных учеников, на что необходимо обратить внимание на последующих уроках?




































Задание. 5 ГР

           1.Из дробей выпишите все правильные дроби.

2.Из дробей   выпишите все неправильные дроби.



3.Сравни: a)и 1  b)и 1 c) и 1.
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ИР Решение задач на нахождение числовых характеристик
1. Данные о времени проигрывания компакт-дисков (в мин): 49, 56, 55, 68, 61, 57, 61, 52, 63. 
Вычислите числовые характеристики данного ряда.
2. Номинальнаядлина гвоздей 3см. Измерили длину 120 гвоздей с точностью до 0,05. 
	Длина, см
	2,85
	2,90
	2,95
	3,00
	3,05
	3,10
	3,15

	Частота
	1
	11
	27
	41
	26
	12
	2


Найдите стандартное отклонение.
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1. Данные о времени проигрывания компакт-дисков (в мин): 49, 56, 55, 68, 61, 57, 61, 52, 63.
Вычислите числовые характеристики данного ряда.
2. Номинальнаядлина гвоздей 3см. Измерили длину 120 гвоздей с точностью до 0,05. 
	Длина, см
	2,85
	2,90
	2,95
	3,00
	3,05
	3,10
	3,15

	Частота
	1
	11
	27
	41
	26
	12
	2


Найдите стандартное отклонение.

ИР Решение задач на нахождение числовых характеристик
1. Данные о времени проигрывания компакт-дисков (в мин): 49, 56, 55, 68, 61, 57, 61, 52, 63.
Вычислите числовые характеристики данного ряда.
2. Номинальнаядлина гвоздей 3см. Измерили длину 120 гвоздей с точностью до 0,05. 
	Длина, см
	2,85
	2,90
	2,95
	3,00
	3,05
	3,10
	3,15

	Частота
	1
	11
	27
	41
	26
	12
	2


Найдите стандартное отклонение.

ИР Решение задач на нахождение числовых характеристик
1. Данные о времени проигрывания компакт-дисков (в мин): 49, 56, 55, 68, 61, 57, 61, 52, 63
Вычислите числовые характеристики данного ряда.
2. Номинальнаядлина гвоздей 3см. Измерили длину 120 гвоздей с точностью до 0,05. 
	Длина, см
	2,85
	2,90
	2,95
	3,00
	3,05
	3,10
	3,15

	Частота
	1
	11
	27
	41
	26
	12
	2


Найдите стандартное отклонение.

ИР Решение задач на нахождение числовых характеристик
1. Данные о времени проигрывания компакт-дисков (в мин): 49, 56, 55, 68, 61, 57, 61, 52, 63.
 Вычислите числовые характеристики данного ряда.
2. Номинальнаядлина гвоздей 3см. Измерили длину 120 гвоздей с точностью до 0,05. 
	Длина, см
	2,85
	2,90
	2,95
	3,00
	3,05
	3,10
	3,15

	Частота
	1
	11
	27
	41
	26
	12
	2


Найдите стандартное отклонение.

ИР Решение задач на нахождение числовых характеристик
2. Данные о времени проигрывания компакт-дисков (в мин): 49, 56, 55, 68, 61, 57, 61, 52, 63.
 Вычислите числовые характеристики данного ряда.
2. Номинальнаядлина гвоздей 3см. Измерили длину 120 гвоздей с точностью до 0,05. 
	Длина, см
	2,85
	2,90
	2,95
	3,00
	3,05
	3,10
	3,15

	Частота
	1
	11
	27
	41
	26
	12
	2


Найдите стандартное отклонение.

ИР Решение задач на нахождение числовых характеристик
3. Данные о времени проигрывания компакт-дисков (в мин): 49, 56, 55, 68, 61, 57, 61, 52, 63.
 Вычислите числовые характеристики данного ряда.
2. Номинальнаядлина гвоздей 3см. Измерили длину 120 гвоздей с точностью до 0,05. 
	Длина, см
	2,85
	2,90
	2,95
	3,00
	3,05
	3,10
	3,15

	Частота
	1
	11
	27
	41
	26
	12
	2


Найдите стандартное отклонение.

ИР Решение задач на нахождение числовых характеристик
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